

Vezérigazgató:  
Bares Sándor

Felelős szerkesztő:  
Kenyeres Júlia

Felelős kiadó:  
Sugár Lajos

- 1 -  
**MTI**

**MAGYAR TÁVIRATI IRODA**

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorosítás.  
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás

1950. június 16.

6 óra 00 perc

A székesfehérvári MÁV főműhely ifjummunkásai teljesítették felajánlásukat

A székesfehérvári MÁV főműhely minden ifjummunkása tett felajánlást a Dolgozó Ifjuság Szövetsége első kongresszusára tiszteletére.

Felajánlását elsőnek az "Ócskavas-brigád" teljesítette, amely június 17 helyett 10-re teljesítette vállalását: jelentős mennyiségű ócskavasat szállított el a vasolvasztóba. A felajánlás értéke 9700 forint.

A kongresszus tiszteletére öt ifi-brigád alakult a főműhelyben. A lakatosműhely ifi-brigádja az elmúlt héten 327 százalékos átlagteljesítményt ért el. A kiváló eredményhez hozzájárult, hogy előre gondoskodtak a nyersanyagról, így zavartalanul végezhetők munkájukat.

A főműhely ifjummunkásai 8000 forint értékű felajánlást tettek. Ezt addig közel háromszorosára teljesítették.  
/MTI/

A Kábelgyár ifjummunkásai Vorosin brigádot alakítottak a DISZ alakuló kongresszusa tiszteletére

A Kábelgyár ifjummunkásai kongresszusi versenyben számos kiváló egyéni teljesítményt értek el. A verseny során a műanyagpréslő ifjummunkások között Kortész József sztahanovista 310 százalékra emelte átlagos teljesítményét és a DISZ kongresszusára tiszteletére még ezen a héten befojozi első évi tervét. Bandzi József már novemberi tervteljesítésén dolgozik és Csüdör Attila szeptemberi tervét teljesíti. Az ifjummunkásnők között Komár Gizella halad az élen kitűnő eredménnyel: szeptemberi terv befojozásán dolgozik.

Az ifjummunkások most a kongresszus tiszteletére elhatározták, hogy az anyagtakarékossági mozgalom megszervezésével fejlesztik tovább elért eredményeiket. "Vorosin-Komszomol" eszes brigádot alakítottak. A brigád elhatározta, hogy a gyár műhelyeiben harcot indítanak a romlás és a tisztaság biztosításáért, a gépek fokozottabb karbantartásáért és helyes kihasználásáért.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIRÉK

B 2. kiadás

1950. június 16.

6 óra 05 perc

Napról napra emelkedik a SzIT tagok száma a Mauthner bányában

1 SI/So/Hm Bá Io

A Mauthner Bányában napról-napra emelkedik a SzIT-tagok száma. Áprilisban 59 tagja volt itt a SzIT-nak, most pedig 95 van.

A MINSZ központi lapjának, a "Szabad ifjúság"-nak áprilisban 50 előfizetője volt. Ma 80 van. Az ifik legközelebbi célja 190 előfizetőt a lapnak!

Valamennyi ifjuniorka összefogott a kongresszusi folajánlások teljesítéséért. Sok vállalat már túl is teljesítette.

Markovics Ferenc ifjuniorka-sztahanovista a zsiroműhelyben dolgozik. Vállalta, hogy 9-10 százalékos solaját a kongresszusig 4-5 százalékra esőkkenti. Ezt máris teljesítette és most új minőségi folajánlást tett.

A zsiroműhely "Szabad ifjúság" brigádja a folajánlás óta 14 százalékkal javította minőségi munkáját. Ez a brigád havi tervét rendszeresen 5-6 nappal rövidőbb idő alatt teljesíti. Vállalta, hogy évi tervét 1950 november 20-ára befejezi. /MTI/

-----

A "Budapesti 11" ifjúsági brigád valamennyi tagja elnyerte az éltanuló címet

1 NL/Mt/Hm Bá Io

A "Komlói 11" példája nyomán, amely az építőiparban elsőknek alakított brigád ifjuniorka átképzősökből Weiss Ottó ifjuniorka-sztahanovista május elején a Béko-uteai lakóházak építkezésén "Budapesti 11" néven ifjúsági brigád alakított. A brigád valamennyi tagja elsőéves iparostanuló. Weiss Ottó vállalta, hogy a fiatalokkal megismerteti a sztahanovista munkamódszereket. Az ifjúsági brigád megalakulása után az ifjuniorkások elhatározták, hogy kongresszusi folajánlasként munkájuk solaját 3 százalékról 1 százalékra esőkkentik, kizárólag minőségi munkát végeznek és az iskolában éltanulók lesznek.

Az iparostanuló-brigád vállalta, hogy a lakóházak mellett ideiglenes munkáslakások közül egyet teljesen önállóan építenek fel. Átvették a brigádvezető sztahanovista falazási módszerét és ezzel május elején 40 százalékos átlagteljesítményüket a múlt héten már 200 százalékra fokozták. Az épület az előirányzott négy hét helyett három és fél hét alatt építették fel. Jelentős eredményeket értek el az önköltségesesőkkentés terén is. A kárbavesző habarcs és téglamonnyisét három százalékról egy százalékra szűritették. Tanulmányi terén is teljesítették vállalatukkal ma már valamennyien elnyerték az "éltanuló" címet. /MTI/ R

-----

B 3. kiadás

1950. június 16.

6 óra 10 perc

Goró Ernő beszéde nyomán három hónap alatt 30 százalékkal csökkentik a selejtet a Hofhorr-gyár dolgozói

1 SL/Mt/Hm Ná Io

Goró Ernő a Központi Vezetőség ülésén elmondott beszédében elsőrendű feladatként jelölte meg a minőség emelését és a selejt csökkentését.

A beszéd elhangzása után a Hofhorr-gyár dolgozói megtárgyalták a rájuk váró feladatokat, és nyomban küldöttség ment az üzemi bizottsághoz az új versenylapokért. A Goró-beszédét kivető napokban 835 versenylapot osztottak ki a dolgozók között, amelyek mennyiségi és minőségi vállalásokkal kerültek a dolgozók munkapadjai fölé. A selejt csökkentésének kérdésével elsősorban az öntödékben foglalkoztak. A Hofhorr-gyár öntödéjének selejtje márciusban 12 és fél százalék volt. Ekkor Budinszki Tibor mérnök vezetésével komplex-brigád alakult, amely elsősorban megvizsgálta a műszaki hibák okait. Kiderült, hogy a magas selejtszázalék legfőbb oka az öntőszekrények gondatlan kezelése és azok helytelen összeállítása volt. A hibák felszámolásának megkezdése óta az öntöde selejtátlaga körülbelül 25 százalékkal csökkent.

Goró Ernő beszéde után nyomban megbeszélést tartottak a Műszaki Ellenőrző Osztály dolgozói és a **fücskai** dolgozók bevonásával elhatározták, hogy a jelenlegi selejtátlagot három hónap alatt további 30 százalékkal 6 százalékra csökkentik.

E terv megvalósításában jelentős szerepet vállaltak az öntöde legjobb munkásai munkamódszereik rendszeres átadásával. Így Vág József élmunkás brigádvezető is átadja tapasztalatait társainak. Ő maga nemrég még ötszázalékos selejttel dolgozott. Felajánlásában ennek 3 százalékra való csökkentését vállalta. Jelenlegi selejtátlaga 4 százalék. Hasonló alacsony selejtszázalékkal dolgozik brigádjának másik két tagja, Pircsik Sándor és Molnár András is. Minőségi munkájuk mellett élmült héten mindhárman átlagos teljesítményre 290 százalék volt.

A selejtcsökkentés terén a legjobb eredményt eddig a fogazó-nívóhelyben érték el, ahol a selejtszázalék napi haladása meg a 0,2-et. A mennyiségi munkából igaz a nívóhely veszi ki legjobban a részét. A gyár 138 sztahanovista stáza közül ebben az üzemi részben 18-an kapták meg a sztahanovista oklevelet. /MTI/

H

!

B 4. kiadás

1950. június 16.

6 óra 15 perc

Országsszerte torvszerően készülnek a dolgozó parasztek az aratás-  
cséplés gyors lobonyoltására

8 Vid K8/Hm FM Mi 1o

Baján, valamint a bajai, bácsalmási és jános-  
halmi járásokban a DEFOSz szervezetek mindenütt megkötötték a dol-  
gozókkal a szerződéseket az aratási és cséplési munkálatokra és min-  
denhol biztosították a megfelelő munkaerőt. Most felyik

a cséplőtő gazdák besorolása a  
cséplőgépekhez,

ugyhogy jó előre minden gazda tudja majd, melyik géphez tartozik.  
Ez nagyban elősegíti a munka torvszerűségét.

Gyulán és környékén is jól megszervezte a dol-  
gozó parasztság az aratási és cséplési munkákat. Példát mutattak  
itt is a termelőségvetkezeti csoportok. Orosházán a "Dózsa György"  
termelőségvetkezeti csoport

180 pár aratót állított be hatos  
munkacapatokba.

Jó előre megszervezték a cséplés munkáját is.  
Mind az aratást, mind a cséplést két műszakban végzik, 8-8 órás mun-  
kaidővel. Gondoskodtak arról is, hogy a szemveszteség a lehető leg-  
kisebb legyen.

A győrmegyei Gyömöre községben is sikerült tel-  
jes mértékben biztosítani az aratáshoz és csépléshez szükséges mun-  
kaerőt. A szerződött cséplőmunkások között 17 nő is van.

A hevesmegyei Kömlő községben máris megszor-  
vezték a rozs, őszi árpa, borsó, biborhoro és ropco közös szérún  
történő cséplését. A község népi bizottsága versenyre hívta ki a me-  
gye valamennyi községét a minisztertanácsi határozat maradéktalan  
végrehajtására.

Komolyan veszi a község dolgozó parasztsága a  
kulákok ellenőrzését is és ennek eredménye, hogy

sorra megakadályozzák az aljas sza-  
botázs-kisérlotokat.

Kerecsend községben leleplezték Polle Mihály  
kulákokat, aki egyik cséplőgépét egyáltalán nem javította, a másikat  
pedig előrejtette.

A sopronmegyei Szakony és Gyalóka községekben  
a dolgozók kenyérének megvédésére megalakultak az őrségek. Az őr-  
szolgálatban a községek minden dolgozója részt vesz. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1950. június 16.

6 óra 20 perc

Jól haladnak az arató- és cséplőmunkások szerződés kötése

1 Vid Sze/Hm FM M1 Io

Szolnok-megyében is befojezéshez közölednek az aratómunkások szerződés kötése: a munkaeszközöknek még csak mindössze 2 százalékát nem biztosították.

A bács-kiskunmegyei Felsőszentiván, Oszkálja és Sükösi községekben jelentős munkaerőhiány van. A DÉFOSZ a környező községekben mutatkozó felesleges munkaerőből szervez munkacsapatokat kisegítésükre.

Az aratásnál a leszorződött dolgozóknak mindenütt napi négyszeri étkeztetést biztosítanak - kétszer meleg és kétszer hideg ételt kapnak. Azokat a leszorződött dolgozókat, akik nem lakóhelyükön végzik az aratást és a cséplést, munkahelyükön megfelelően elhelyezik.

A kulákság számos helyen megkísérelte a szerződés kötésnek szabotálását. A rendelkezésben meghatározott határidőig Kunszentmártonban 27, Kunmadárason 9, Jászberényben pedig 10 kulák nem kötötte meg a szerződést. A Párt és a DÉFOSZ szervei azonban résen voltak és mindenütt rászorították a kulákokat köteleességük teljesítésére. /MTI/

- - - - -

Jó eredményeket értek el cséplőgépjavításban a Hajdu-Bihari traktoristák

1 Vid % R/Hm K8 Io

Debrecen, június 16.

Hajdu-Bihar-megyében a gépállomások közötti versenyben kitűnő eredmények születnek. A honcikai gépállomás "Győzelom" brigádja 156 százalékot ért el a cséplőgépjavításban, a traktorjavító brigádok közül a "Kossuth" brigád ugyancsak 156, a tárosajavító brigádok közül pedig a "Ságvári" brigád tűnt ki 158 százalékos teljesítménnyel.

A hajhunánási gépállomáson a talajművelési szerződés kötéseknél indult meg nagy ütemben a verseny. Komosak a brigádok versenyeznek egymással, /szen sok egyéni és páros verseny-szerződést is kötöttek egymással a traktoristák. /hanom

A hajhunánási gépállomáson minden gépet saját készítésű tartalék-alkatrészekkel látnak el, hogy a kisebb javításokat a helyszínen olvégozhossék és a hiányosságokat azonnal pótolni tudják.

A totétleni gépállomáson a dolgozók a nyári munkák idejére párosversenyre hívták ki a bereettyóujfalui gépállomást. A többi közt vállalták, hogy a cséplésnél 10 százalékos üzemanyag-megtakarítást érnek el. /folyt. köv./ R

6

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás.

1950. június 16.

6 óra 25 perc

/Jó eredményeket értek el.....1.folyt/ i Vid % K/Gné Kö Ie

Hajdusámsonban a gépállomásnak 6200 holdon kell a talajmunkát elvégeznie. Itt is megindultak a páros- és brigádversenyek a talajművelési szerződések kötésére. Gut Lajos és Harsányi József a teherfuvarozásban is versenyre hívta ki a gépállomás többi dolgozóját.

Az egyéki gépállomáson felbontották a cséplési terveket. Minden gépre külön-külön megállapították az elvégzendő munkamennyiséget. A brigádok ennek alapján előterveket készítettek. Így Ferenecz József és Nagy János brigádja vállalta, hogy 15-15 szaralókkal teljesítse az előírt munkát. /MTI/

Rendelet a tarlóhántás kötelező végzéséről és másodnövények termeléséről

k FM Sze/Gné Mi Ie

Idői jó termésünket nem kis mértékben annak köszönhetjük, hogy az elmúlt évben a gabona betakarítása után a tarlók tulnyomó részén a dolgozó parasztság idejében és jól elvégezte a tarlóhántást. Ezzel a munkával egyrészt a talaj kiszáradását gátolta meg, másrészt a föld gyomosodását is nagymértékben csökkentette.

Szántóföldi növényeink termésátlagának állandó emelése feltétlenül szükségessé teszi a tarlóhántás időbeni és jó elvégzését, melyet most a földművelésügyi miniszter rendeltetésként kötelezővé tesz. A rendelet értelmében minden mezőgazdasági ingatlan művelője földterületén közvetlenül az őszi, vagy tavaszi kalászosok, hüvelyes takarmány, olajos magva, vagy bármely egyéb növény betakarítása után köteles elvégezni a tarlóhántást, utána a talajt beronálni, simítózni, vagy hengerelni.

A rendelet értelmében a tarlóhántást a termelt növény learatása után állami gazdaságokban tíz napon belül, termelőszövetkezeti csoportoknál /termelőszövetkezeteknél/ 14 napon belül, az egyénileg /gazdálkodóknál/ pedig az aratástól számított 18 napon belül kötelesek befejezni. A „termelő”, aki a tarlóhántáshoz szükséges igacserővel, vagy művelőszerszeggel nem rendelkezik, a munka elvégzését gépállomás útján biztosítsa.

A földművelésügyi miniszternek a másodnövények termesztéséről kiadott rendelete előírja, hogy az 1950. évben le-  
aratásra kerülő főnövények területének meggyenként meghatározott hányadán másodnövényeket /koles, kukorica, csalambé, csillagfüst, mohar, stb./ kell termelni. /folyt.köv./

/termelő

-7-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1950 június 16.

6 óra 30 perc

/Rendelet a tarlóhántás kötelező végzéséről. . . 1. folyt./  
k FM Szc/PE 36. Mi Io

A másodtermelés esetében közvetlenül a betakarítás után a tarlajt tarlóhántás helyett 8-10 cm mélyen kell megszántani és a vetést haladéktalanul, de legkésőbb július 15.-ig el kell végezni.

A rendelet végrehajtását és a másodnövények termelési előirányzatának teljesítését a megyei tanács végrehajtó bizottsága irányítja, ellenőrzi és gondoskodik a másodnövények hiányzó vetőmagszükségletének biztosításáról. /MTI/

- - - - -

A "Páris lángjai" sikerének titkáról beszélt Vajnonnen a Művészeti Szövetségek Házában

t BT/Dr/PE 36. FT Io

Az Operaház ujtó- és élmunkás-köre csütörtök délután értekezletet rendezett a Művészeti Szövetségek Házában, amelyen a Párt, a Népművelési Minisztérium, a Szektanáos a MINSZ, az MSZT és a Kulturkapcsolatok Intézete képviselői is megjelentek.

A megbeszélésen Vaszilij Vajnonnen, Sztálin-dijas balettmester, asszisztense: Klavdija Armasevszkaja is részt vettek.

A folszólalók valamennyien a legnagyobb elismerésüket fejezték ki Vajnonnen legutóbbi rendezése, a "Páris lángjai" című szovjet balett operaházi előadása felett. Sokan különböző szakkérdéseket tettek fel Vajnonnennek, a "Páris lángjai" egyes rendezői és koreográfiai megoldásaival kapcsolatban. Többen hangsúlyozták, hogy az Aszafjev-balett meséje, mondanivalója, zenéje nemcsak művészi szempontból gyönyörködteti a nézőket, de az egész mű forradalmi lendülettel izzik és evvel is kivívta a legszélesebb dolgozó rétegek elismerését.

Vajnonnen mester egy kérdésre elmondotta, hogy a Szovjetunióban minden előadást művészi kollektíve készít elő. Szövegíró, zeneszerző és koreográfus közös munkával építi fel az előadásra kerülő balett legkisebb részletét is - és ebben a munkában a tervező és kezdeményező szerep a balettmesternek jut. Ennek eredménye, hogy a szovjet balettben a zene, szöveg és koreográfia tökéletes egységet alkot. /MTI/ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. Kiadás 1950 június 16. 6 Óra 35 perc

220 és 260-as ifi-brigádok szerveztek a nagytormási állami gazdaságban az aratási és oséplési munkák végzésére

i Vid VE/PE 36. Mi Ie

A tolnamegyei állami gazdaságok fiatal dolgozói nagy lelkesedéssel latnak az aratás-oséplés megszervezéséhez. A tengelic-szölőhegyi gazdaság EPOSZ-fiataljai külön oséplőbrigádok alakítottak. Sárpilisén az állami gazdaság dolgozói egy hajtóerővel egyszerre két oséplőgépet hajtának. Ezzel a módszerrel jelentős üzemanyagmegtakarítást érnek el és természetesen a munka üteme is meggyorsul.

A nagytormási állami gazdaság fiataljai 220-as és 260-as ifi-brigádok szerveztek az aratási és oséplési munkákra. Kongresszusi felajánlásként vállalták, hogy az összes kalászosok learatását egy nappal a kitűzött határidő előtt elvégzik s a learatott gabona felét asztagba rakják, hogy esős idő esetén is tudjanak osépelni. A gabona másik felét egyenesen kocsikról osépelik, mert így lényegesen kevesebb a szemvesztőség. A oséplést öt, a gabonabehordást három nappal a kitűzött határidő előtt befejezik. A traktorosok a oséplési idő alatt váltással dolgoznak, éjjel feltárosázzák a nappal learatott területet. A bognárok azzal akarnak hozzájárulni a jó eredményekhez, hogy a behordás megkezdéséig minden rossz kereket megjavítsanak. /MTI/

- - - - -

Vas-megyében közel négyezer aratási szerződést kötöttek

Vid % Ko/m/PE 36. Mi Ie

S z o m b a t h e l y, június 16.  
Vas-megyében eddig 3958 aratási szerződést kötöttek a dolgozó parasztok a DEPOSZ-al. Pár nappal ezelőtt még 130 kalák nem kötött szerződést, de a mai napig - egy-két kivétellel - őket is rászorították az aratási szerződések megkötésére. Az egyéni szerződésekön kívül az állami gazdaságok ötszáz dolgozóval kötöttek aratási szerződést. /MTI/ R

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1950 június 16.

6 óra 40 perc

Rövidet írja elő a borsó, lenese és búkköny kötelező zsizsik-  
telenítését

k FM-PE 36. Sz. 10

Borsó, lenese és búkköny-vetéseinkben évről évre jelentős kárt okoz a zsizsik, amely a növény fejlődése során annak magjában rakja le petéit és ott fejlődik tovább. Irtása a legelőszerebb és legeredményesebb abban az esetben, ha a károsított magban lévő bábót irtjuk ki. A földművelésügyi miniszter legújabb rendelete ezt az irtást kötelezővé teszi. A rendelet előírja, hogy minden borsó-, lenese- és búkkönytermelő - szerződéses termelésnél a termeltető megjelölésével - a oséplés után három napon belül köteles terméseredményét nyilvántartás végett a községi előjárásnál /polgármesternél/ bejelenteni. Minden termelő köteles az egész borsó, lenese és búkkönytermését annak oséplése után legkésőbb tizennégy napon belül - de minden esetben a forgalombahozatal előtt - kellően megjelölt zsizsikokban a rendelet által közzététel megjelölés kijelölt zsizsiktelenítő állomásra átvinni és a zsizsiktelenítés megtörténte után onnan elszállítani. A rostaalját is legkésőbb 14 napon belül vagy zsizsikteleníteni, vagy feltakarmányozni, vagy pedig úgy meg kell deríteni, hogy abban a zsizsik elpusztuljon. A fenti termények tarlóját azok learatása után a lehetőség szerint, sertésekkel meg kell járítani.

A zsizsiktelenítési kötelezettség alól abban az esetben mentesül a termelő, ha a szerződéssel termelt növényt a termeltető az aratástól számított tiz napon belül átveszi és zsizsiktelenítés céljából elszállítja. Ilyen esetben a termelő az átvételi elismervényt köteles a községi előjárásnak /polgármesternek/ nyilvántartás végett bemutatni.

A zsizsiktelenítés... szerződéses termelés esetén pénzben, különben pedig terményben, a zsizsiktelenített termény 2 /kettő/ százalékát kell fizetni. A termelő a fertőtlenítés díját - annak igazolása után - a termény értékesítésekor átháríthatja a vevőre, illetőleg szerződéses termelés esetén a termeltetőre.

A rendelet be nem tartói ellen eljárást indíthatnak és azokat hat hónapig terjedhető elzárással; illetve 24.000 forintig terjedő pénzbüntetéssel sújtják. /MTI/ R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1950 június 16.

6 óra 45 perc

Tulajeljesítik kongresszusi felajánlásukat a vidéki fiatalok  
8 vid Bo/So/Z/Mt/PE 36. Ks

Hajdu-Bihar megyében

3296 ifj munkás és a mezőgazdaságban dolgozó fiatal vállalta a DISZ megalakulásának tiszteletére a termelékenység fokozását és a munka minőségének megjavítását. A Debreceni Vagongyár idősebb dolgozói közül 1300-an tettek felajánlást mintegy 130 ezer forint értékben. A kocsiosztály dolgozó felajánlásukban 20 /husz/ teher- és három személykocsis futószekerek javítási munkáit vállalták.

A parasztfiatalok közül a debreceni gépállomás ifj munkásai tíz darab oséplőgép kijavítását végezték el.

A zsáki állami gazdaságban Szilágyi Julia 180 százalékos teljesítményt ajánlott fel. A vámospéteri "Dózsa" termelőszövetkezeti csoport "Komszomol" ifjúsági brigádja növényápolási munkát 180 százalékos teljesítéssel vállalták. A vállalkozásukat máris túteljesítették és 200 százalékos értéket értek el.

S o p r o n

fiataljainak 90 százaléka teljesítette már kongresszusi felajánlását. A soproni fiatalok a Komszomol kongresszusi küldötteinek gyönyörű asztalterítőt, dísz-zászlót, a vasöntőde ifj munkásai bronzplakettet, miniatűr mozdonyt küldenek.

Komárom megye

ifjúsága hater ezer felajánlást tett a kongresszus tiszteletére. A Lábentani Vasművek, az Esztergomi Szerszámgyár, a dorogi akna fiataljainak kiváló teljesítménye mellett a megye dolgozó parasztfiataljai egymás után alakítják meg a brigádokat az aratás és oséplés minél jobb elvégzése érdekében.

A s z e g e d i

üzemek ifj munkásai a DISZ kongresszus tiszteletére tett felajánlásukat osaknem mindenütt túteljesítették. A szegedi Textilkombinátban Hegyi Ilona, kongresszusi küldött, június 7.-én már július 15.- tervét teljesítette. Az ujszegedi Ládagyárban Málta Mihály és Schliesser Adolf szorgalmas munkájuk eredményeképpen már decemberi tervükön dolgoznak. A szegedi MÁV futóházban Szénási Ferenc ifj munkás 3600 forint értékű vállalkozását már túteljesítette. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1950 június 16.

6 óra 50 perc

Visznek és Feldebrő dolgozó parasztsága már harmadszor töltögeti a burgonyát

1 Szo/PE 36. FM MI Io

Heves-megyében a vetések szépen fejlődnek, kitűnő termés ígérkezik. Ez nemcsak az időjárásnak köszönhető, hiszen az utóbbi hetek hősége és a kevés esapadék általában nem volt kedvező. A jó terméskilátás elsősorban az időben elvégzett növényápolás eredménye.

A megyében nincs lemaradás. A cukorrépat már harmadszor kapják, hamarosan végeznek a kukorica második kapálásával is. A burgonya második töltögetésének 81 százalékánál tartanak, de több helyen, így például Visznek és Feldebrő községekben a dolgozó parasztság már a harmadik töltögetést végzi. Mindkét község a kalászosok gyomtalanításán is túl van, vetéseik tiszták.

Tarnaszentmiklós és Vezokény községben az árpa megsínylotta a hőséget, de a megye többi részén az is jól tartja magát. Az időjárás, a csapadék pedig a két községben sem volt kevesebb, mint a megye többi részén, mi hát a visszamaradás oka? Az, hogy a tarnaszentmiklósiak és a vezokényiek tavaszi szántásba vetettek, a talaj- és növényápolási munkákat hanyagul, késve végezték. Az őszi szántásba vetett és jól ápolt tavaszi kalászosok meggyeszezto sokkal szebbek, erősebbek, jobban bírták a hőséget és mintegy 40 százalékkal több termést ígérnek.

Balaton község dolgozó parasztjai nem követték el az említett hibákat, ők a termelőcsoporthoz munkamódszereit vették át: vetéseik szépek és most nagy súlyt helyeznek ápolásukra - a magas terméshozam nem egy munkaszakasz jó elvégzésén múlik, hanem egész évi gondos munkát igényel. Lektor Kálmán és Bartók Lajos elsők a faluban: minden munkát időben, szakszerűen elvégeztek, a kukoricát már harmadszor kapálják. A többiek követték példájukat - valamennyien dus termésre számíthatnak. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12 kiadás

1950. június 16.

6 óra 55 perc

Sokszáz uttörőcsapat kap kitüntetések a kongresszusi versenyben elért eredményekért

i Z/Z/Dr Ks

Az uttörők és csapataik szerte az országban megkapják megérdemelt kitüntetésüket az elért eredményekért az Uttörő Központtól. Az ünnepélyes díjkiosztás a kongresszusi csapatgyűlésen lesz, Budapesten június 17-én, vidéken 18-án.

A kongresszusi tanulmányi versenyben kitűnt legjobb 100 uttörőcsapat közül 25 kap Rákosi Mátyás vándorzászlót, 75 csapat pedig Ságvári Endre vándorzászlót. Azok a csapatok, amelyek Rákosi Mátyás vándorzászlót kaptak, a nyáron egyhetes üdültetésben részesülnek az ország különböző nyaralóhelyein. A zászlót mindenütt központi küldött adja át a kitüntetett csapatoknak.

A legnagyobb kitüntetést, a Rákosi Mátyás vándorzászlót a budapesti iskolák közül öt nyerte el, a többit vidékiek. A budapesti XII. kerületi Tánosics Mihály-uti iskola harmadszor nyerte el a vándorzászlót. Ez azt jelenti, hogy a zászló végleg náluk marad. A vidéki csapatok közül a tatabányai József Attila csapat szintén harmadszor érdemelte ki a nagy kitüntetést. A győri Petőfi-uti iskola, a baglyasaljai bányászok uttörő gyermekei másodszor kapták a Rákosi zászlót.

A Ságvári Endre vándorzászlót a Megyeri-uti általános leányiskola és a XI. Fehérvári-uti leányiskola már harmadszor kapja meg. A balatonfüzfi gyártelep uttörői is megtartották jó eredményeiket és ezzel újból megérdemelték a Ságvári zászlót.

Ezenkívül 700 csapat oklevelet, 1000 pedig különböző sportfelszerelést kap jó munkájáért a kongresszus napján az Uttörő Központtól.

Azok az uttörők, akik egész éven át jó eredményeket értek el és csapatmunkájukat is pontosan, lelkiismeretesen végezték, különböző kitüntetésekben részesülnek. Az uttörő mozgalom keretében ezer "jó tanulási érdemrend"-et oszt szét az Uttörő Központ. 14 ezer jó tanuló oklevelet kap és sok-sok uttörő vörös nyakkendőt. A legjobb 1200 csapatgárdista június 22-étől két hétig Csillebércen sáborozik. /MTI/

- - -

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950 június 16.

7 óra -- perc

Heves-megyében megkezdtek a repce aratását

1 Vid Kö/Mt/PE 36. Mi 1e

E g e r, június 16.

Az elmúlt hét végén Heves-megyében több helyen volt esapadék, amely a gyöngyösi járásban elérte a tíz millimétert is. A megye többi részén azonban vagy egyáltalában nem, vagy pedig csak 2-5 milliméter esapadék volt. A száraz időjárás következtében a tavaszi vetések fejlődésükben kissé visszamaradtak. Az őszi kalászosok közül a buza jó terméskilátása nem változott. A rozs aratása a jövő héten megkezdődik.

A kukoricát egyes helyeken már harmadszor kapálják és ott, ahol rendszeres talajművelést kap, a szárazság ellenére jól fejlődik. A lucerna első kaszálását és begyűjtését lényegében befejezték, második sarjadzása virágzik. Nagy hiba, hogy a burgonya föltöltése a megyében vontatottan halad. Ezért helyenként a bokrok aljai megsárgultak.

A szárazságot legjobban a napraforgó bírja, mely jól fejlődik. A termelőcsoportok megkezdtek a repce aratását. A raktári zsákszükséglet biztosítva van. Az aratógépeket és oséplőgépeket pontosan beosztották. Az egész megyében befejeződött a oséplőgépek felülvizsgálása és valamennyi munkába állítható oséplőgépet kijavítottak. /MTI/

- - - -

Sorra alakulnak az MNDSz brigádok az aratási, oséplési és behordási munkákhoz

1 Kk/PE 36. MNDSz Mi 1e

Országszerte egyre több MNDSz asszony kapcsolódik be az aratási, oséplési és behordási munkákba. A körösladányi MNDSz asszonyok vállalták a magtár kitakarítását és a rongyos zsákok megfoltozását, hogy ezzel is biztosítsák a behordás zavartalan menetét. Gyomán az asszonyok husztagu arató-oséplő brigádot szerveztek. Fejérmegyében 19; a ráckevei járásban pedig 20 MNDSz-asszony lett oséplőgép-ellenőr. Kunszemmártonban és Pilisen is alakult női brigád, amelynek tagjai elhatározták, hogy a termelőszövetkezeti csoportoknak fognak segíteni a behordásnál. Ujszászon az asszonyokból alakították meg a tűzvédelmet, hivatásos tűzoltó oktatta ki őket feladataikra. Az asszonyok éjjel-nappal felváltva őrzik a határt. A letkési termelőszövetkezet asszonyai betakarítási versenyre hívták ki az egész megye asszonyait. A dabasi járásban az asszonyok már 74 szérűskertet hoztak rendbe a oséplés idejére. Sajószentpéteren 60 tagu MNDSz brigád segített a helyi termelőszövetkezeti csoportnak a tavaszi képálásnál. Elhatározták, hogy a betakarítási munkálataiknál is segítségére lesznek a csoportnak. /MTI/

- - - -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1950 Junius 16

9 óra 55 perc

Megérkeztek a Nemzetközi Diákszövetség, a csehszlovák, a francia és az osztrák demokratikus ifjúság küldöttei

t BT/Gné/Hné 39. Bn

Pénteken reggel érkezett a keleti pályaudvarra a Nemzetközi Diákszövetség és a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség küldötteit hozó vonat. A honvédszenekar a DÍVSZ-indulót játszotta, vörös nyakkendő suttörők, kékbluzos SZIT-esek és diákok álltak sorfalat a pályaudvar gyönyörűen feldiszitott előcsarnokában, amikor az ifjúság küldöttei kiléptek a vonatból.

Giovanni Berlinguer, a Nemzetközi Diákszövetség főtitkára, U Tun Shoin a végrehajtóbizottság tagja, Ernest Sykora a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség Központi Vezetőségének titkára és Frantisek Obst, a Központi Vezetőség tagja köszöntötték mosolygó arccal és tapsal a magyar fiatalokat.

A MINSZ elnöksége nevében Szabó Károly üdvözölte Klement Gottwald ifjúságának küldötteit és a Nemzetközi Diákszövetség képviselőit. Hangsúlyozta, hogy a magyar munkás, paraszt és diákfiatalok lelkesedése, öntudata és ezek nyomában eredményei egyre fokozódnak és a DISZ megalakulása után még sokkal nagyobb eredmények következnek. Erősítse ez a találkozás is a csehszlovák-magyar barátságot. Éljen a csehszlovák ifjúság, éljen a Nemzetközi Diákszövetség, éljenek népeink nagy vezetői: Gottwald és Rákosi Mátyás, éljen mindannyiunk példaképe, a Komszomol és a haladó emberiség bölcs vezetője, Sztálin! - mondotta Szabó Károly.

Az uttörők vörös rózsacsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek, majd a Nemzetközi Diákszövetség nevében Giovanni Berlinguer köszöntö meg a szívélyes fogadtatást.

- Biztos vagyok - mondotta - hogy most, amikor hazátokban is megalakítjátok a Komszomol példáját követő egységes ifjúsági szervezetet, újabb nagy lépéssel viszitek előbbre a szocializmus építését.

A Csehszlovák Ifjúsági Szövetség nevében Ernest Sykora beszélt.

- A csehszlovák egységes ifjúsági szövetség a DISZ-szel vállvotva harcol majd tovább a béke megvédéséért, - mondotta. Hangsúlyozta, hogy a magyar és a csehszlovák nép közötti igaz barátság és testvériség megszilárdulását a nagy Sztálinnak és népeink szeretett vezetőinek, Gottwaldnak és Rákosinak köszönhetjük.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1950 június 16

11 óra — perc

/Hogórkoztek a Nemzetközi Diákszövetség, ... .folyt/  
t BT/Gnó/Hnó 39. Bn

Ugyanekkor pontosan reggel érkezett a keleti pályaudvarra a francia és az osztrák demokratikus ifjúság küldöttoit hozó vonat. A francia köztársasági ifjúsági szövetség képviselőiben Louis Trémolat jött el, a szabad osztrák ifjúságot Max Ungar vezetésével Otó Nöeko és Alfred Matzinger képviselik.

A MINSZ elnöksége nevében Rácz Tamás mondott üdvözlő beszédet. Hangsúlyozta, hogy az imperialista elnyomással szemben szembeszálló demokratikus francia és osztrák ifjúság küldöttoit meleg szeretettel fogadja a magyar ifjúság. Beszédét Sztálin, Thorez, Koplonig és Rákosi Mátyás öltetésével fejezte be.

Louis Trémolat a francia ifjúság forró szeretetét tolmácsolta a magyar nép és Rákosi Mátyás iránt. A francia dolgozók nevében ígérte, hogy a francia ifjúság soha nem fog háborút viselni a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen.

A szabad osztrák ifjúság nevében Max Ungar mondott üdvözlő beszédet.

- Az osztrák ifjúság baráti kezét nyújt nektek a békéért, a jobb jövőért folytatott harcban - mondotta - majd ünnepélyesen megígérte, hogy az osztrák ifjúság soha többé nem hajlandó ágyútöltelék lenni a békétábor ellen vívott háboruban. /MTI/ *Helyreigazítás a 22. lapon!*

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége

KJ/Hnó/Hnó 39. Bn

első kongresszusának vidéki küldöttoi ma délután vették át a MEMOSz Dózsa György-uti székházban a kongresszusi küldött-igazolványukat, hogy a dolgozó vidéki ifjúság képviselőiben résztvehessenek a DISz alakuló kongresszusán. /MTI/

Ⓟ

- 16 -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1950 június 16

10 óra/10 perc

Rádióközvetítések a DISz Kongresszusról

RA § Hnó 39. Bn

A Rádió szombaton és vasárnap a következő időpontokban ad helyszíni közvetítést a DISz Kongresszusról, illetve a nagygyűlésről: szombaton, 17-én: Déli Hangos Ujság /Kossuth 13.30/, Esti Hangos Ujság /Kossuth 19.30/, helyszíni közvetítés a DISz kongresszus elsőnapjának tanácskozásairól. Vasárnap, 18-án: Déli Hangos Ujság /Kossuth 13.30/, hangkópek a szombati iskolai záróünnepélyekről, a gellérthegyi tábortűzről, tűzijátékokról és a vasárnap délelőtti kongresszusi tanácskozásról. Kossuth 20.15: helyszíni közvetítés a Kossuth-téri nagygyűlésről.

Az ifjúsági Színházból, a kiadott műsortól eltérően, 18.40-kor közvetíti a Petőfi rádió az "Ertünk harcoltak" című színművet. /MTI/

-----

Hétfőn lesz a "Kérhözottak összekövéső" bemutatója a Nemzeti Színházban

k NSz § Hnó 39. BT Bn

Hétfőn, június 19-én mutatkozik be a Nemzeti Színház studioja első előadásával, amikor Nikolaj Virda ma már világhírű drámáját hozza színre a DISz kongresszusa alkalmából a Nemzeti Színház fiataljainak főszereplésével. Az előadás pénteken, 23-án és szombaton, 24-én megismétlésre kerül. Kedden, 20-án Osztrovszkij vigjátéka, a "Jövedelmező állás", a többi napokon pedig az évad végének nagy sikere, a "Noszty fiu esete Tóth Marival" szerepel a műsorban. A Magyar Színházban ugyanezen idő alatt a "Donna Juana" előadásorozatát, kedden a "Bányászok", csütörtökön pedig a "Viharos alkonyat" előadása szakítja meg. /MTI/

-----

L |

- 17 -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 június 16

12 óra 40 perc

Ho-Si-Minh távirata Rónai Bándorhoz

k KUM & Gné/Hné 40. Bn

Ho-Si-Minh, a Vietnami Népköztársaság elnöke meleghangú táviratban köszönte meg Rónai Bándornak, az Elnöki Tanács elnökének a születésnapja alkalmából küldött jókívánságait./MTI/

-----

Forró szeretettel, viharos lelkesedéssel fogadták a magyar fiatalok a Komszomol küldötteit

D/Gné/Hné 39. FT Gp

Pénteken már a koraroggoli órákban a ferihogyi repülőtéren sok ezer uttörő, ifjúmunkás, iparostanuló, diák és diáklány lelkesedéstől kipirult arccal és csillogó szömmel, ónokszóval az ajkukon várta a Komszomol küldötteit. A repülőtér épületének hatalmas, tágas csarnoka is zsufolásig megtelt fiatalokkal. Középpütt piros nyakkendő uttörők álltak sorfalat, virággal a kezükben. Mögöttük SZIT-es ifjak és fohórbluzos diáklányok vörös lobogókat emeltek magasba. A repülőtér homlokzatát magyar és szovjet cimor díszítette s hatalmas feliratok hirdette: "Forró szeretettel üdvözöljük példaképünk, a lenini-sztálini Komszomol küldötteit." A Komszomol küldötteinek fogadására a repülőtéren megjelentek: Kiszoljov, a Szovjetunió nagykövete, Sznirnov, a szovjet-nagykövetség tanácsosa, Fodor-Zoltán, az MDP külügyi osztályának vezetője, Szücs Lajos, a MINSZ elnöke, Hollós Irvin, a MINSZ főtítkára, Kádás István, a MINSZ főtítkárhelyettese, Bert Williams, a DIVSZ titkára s a kongresszusra már megérkezett külföldi küldöttek.

Amikor a repülőgép megérkezett, a zenekar a szovjet és magyar himnuszot játszotta. Egymásután léptek ki a gépből a küldöttség tagjai: Fjodorová, a Komszomol Központi Bizottságának titkára, a küldöttség vezetője, Poznyák és Rumjancov delegátusok. Uttörő lányok hatalmas virágcsokrokat nyújtottak át nekik, majd Szücs Lajos a következő szavakkal üdvözölte őket:

- Drága Elvtársak! Határtalan örömmel és szeretettel köszöntünk benneteket országunkban. Sohasom feledjük el, hogy szovjet emberek nyitották meg számunkra a boldog, szabad élet, a felmerkedés útját, amelyen ma Pártunk vezető sável néptünk milliói menetelnek.

/Folyt.köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1950 június 16

13 óra 5 perc

/Forró szeretettel, viharos lelkesedéssel....Folyt./ D/Gnó/Hnó 39.  
FT Gp

Ifjuságunk élete fordulóponthoz érkezett. Kongresszusunkon hoztuk létre új, egységes, forradalmi szervezetünket, amely a lenini-sztálini Komszomolhoz, a ti dicső szervezetetekhez lesz hasonló. Új szervezetünk létrehozásához is a ti dicső harcaitokból merítünk erőt és lelkesedést, tőletek tanultuk meg, hogy örök kipadhatatlan forrása a Párt, a Párt vezetőse. Ez a biztosítéka és záloga boldog, dorús jövőnknek, alkotó munkánknak. A ti példátokból tanultuk meg, hogy dorús jövőjét, szabadságát és hazáját az ifjuságnak hogyan kell védeni. Tőletek tanultuk meg, hogyan kell harcolni a munkapadok mellett, a szántóföldeken, az iskolák padjaiban a békéért, a szocializmusért.

- Új szervezetünk megalakulásának ünnepén forró szeretettel üdvözlünk benneteket, mint a világ haladó ifjuságának büszkeségét, az élonjáró gárdát, ifjuságunk dicső példaképét, a torontó bóka legszilárdabb, leghatalmasabb, leghősibb ifju sorogót. Éljen a nagy szovjet nép ifjusága és a magyar ifjuság örök és megbonthatatlan barátsága! Éljen ifjuságunk példaképe a sztálini korszak dicső nemzedéke, a lenini-sztálini Komszomol!

Szücs Lajos szavai után viharos lelkesedéssel ünnepezték a magyar fiatalok a Komszomol küldötteit. Hosszu percekon át zúgott a kiáltás: "Éljen a Komszomol! Példaképünk a Komszomol!"

Az üdvözlő szavakra a Komszomol küldöttségének vezetője, Fjodorova válaszolt.

- Kedves Elvtársak és Barátaink! - mondotta.

- Engedjétek meg, hogy a Komszomol Központi bizottságának megbízásából, a komszomolisták és az egész szovjet ifjuság forró, szívólyos üdvözlését adjam át nektek. Engedjétek meg, hogy megköszönjem ezt a baráti fogadtatást és úgy tekintsem, mint a Szovjetunió, a Bolsovik Párt és a nagy Sztálin iránti szeretetek megnyilvánulását.

- A Komszomol és az egész szovjet ifjuság forró üdvözlését küldi nektek és rajtatok keresztül az egész magyar ifjuságnak abból a nagy alkalmából, hogy összeül az egységes magyar ifjusági szervezet első kongresszusa. Éljen a szovjet és magyar ifjuság törhetetlen, örök barátsága! Éljen a világ ifjuságának legnagyobb barátja és legjobb tanítója, a nagy Sztálin!

Fjodorova szavait leirhatatlan lelkesedés fogadta. Hatalmas erővel zúgott föl a kiáltás valamennyi magyar fiatal ajkán, "Éljen Sztálin!", majd oroszul: "Da Zdrasztvujet Sztálin!" s szünni nem akaró lelkesedéssel kiáltották: "Sztálin, Rákosi!" Azok a fiatalok, akik az előesarnok lépésőin és emeltőn álltak, virágcsóvól árasztották föl a Komszomol-küldötteit, s az ünnepés nem ért véget akkor sem, mikor a szovjet vendégek elhagyták a repülőtér épületét és gépkocsijukhoz mentek, tovább zúgott az éljenzés s gépkocsijukat virágerdő borította föl. /MTI/ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950 június 16

13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó 39. Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti június 16-án, pénteken délben:

A Nyugat-Európán át Skandinávia felé haladó lég-hullámok újból mélyebben behatoltak a szárazföld belsejébe és emiatt Németországban és az Alpok környékén is többfelé esik az eső. A Földközi-tenger felől a Balkánon és a Kárpát-Medencén át meleg szubtrópusi levegő nyomul előre, ezzel szemben Finnországon át a Szovjetunióba, valamint Izland irányából Skóciába hűvös lég-hullám tört be.

Hazánkban esütörtökön a hőmérséklet általában 27.30, Békéscsabán és Debrecenben 31 fokig emelkedett és ma hajnalban csak 15-18 fokig süllyedt. A keleti megyékben több helyen volt záporosó, zivatar. Berettyóújfalun 16, Hidasnémeti 15, Dobrocon környékén 14, Mátraháza 13, Szendrőláda 12, Galyatető 9, Szeghalmon és Mátészalkán 8 mm esapadékot mértek.

Budaposton esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4 .9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.2 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budaposton pénteken 12 órakor a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt délnyugatnyugati szél, változó felhőzet, újból többfelé záporosó, zivatar. A meleg idő tovább tart. /MTI/

Nyilatkozatok az ifjusági kongresszusról

i D/Dr/Hnó 39. BT FT Gp

A Dolgozó Ifjuság Szövetségének megalakulásával kapcsolatban

Kondo István

a népművelési minisztérium filmfőosztályának vezetője, aki a hitlerista megszállás idején a KISz titkára, a felszabadulás után pedig a MADISz országos nevelési titkára volt, ezeket mondotta:

- A DISz első kongresszusával sok régi harc gyümölcse örök be. A felszabadulás előtt az illegális Kommunista Párt által vezetett ifjusági szövetség komóny harcot folytatott a magyar ifjuság jogaiért. /Folyt.köv./

PL

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950 június 16

13óra.30 perc

/Nyilatkozatok az ifjúsági kongresszusról... 1. folyt/ i D/Dr/Hnó 39.  
BT FT Gp

Azert küzdött, hogy a Párt politikáját a fiatalság minél szélesebb rétegeivel megismertesse. Szántalan veszély közt folyt ez a harc. A kommunista ifjak vezetőinek, harcosainak egész sorát tartóztatták le a horthysta rendőrség. Nem egyszer sikerült ezzel megzavarnia a Kommunista Ifjúsági Szövetség munkáját, de megsemmisítőnek seha nem tudták. Az ifjúsági vezetők egész sora fizetett azonban az életével, - Ságvári, Lövy, Kulich, Kilián, Posti, Pataki, Braun Éva, Kender és szántalan más fiatal hős vált a magyar szabadság mártírjává. Ezeknek a harcoknak a hagyományain, a hősök példamutatásán épül fel ma a Dolgozó Ifjúság Szövetsége.

- A magyar ifjúság új, egységes szervezete, a DISZ meríteni fog a mozgalom múltjának harcos hagyományából, felhasználja a múlt tanulságait és megőrzi azt a lelkesedést, lendületet, a Párthoz és a néphez való hűséges hazafiságot, amit legjobbjaitól, a múlt harcok mártírjaitól tanult. Teljesül végre az ifjúság legjobbjainak harsány célja: a Párt vezetése alatt álló egységes ifjúsági szövetség megerősítése. - mondotta Kende István.

i /a/Hnó

Soós Imre

főiskolai hallgató, a "Ludas Matyi" című film címszereplője a következőket mondotta:

- Nagyon boldog vagyok, hogy mint küldött résztvevő a Dolgozó Ifjúság Szövetségének alakuló kongresszusán. A kongresszus előtt visszagondolok a felszabadulás előtti időkre, mi volt akkor életünk célja és értelme? Az, hogy látástól-vakulásig dolgozunk és keresetünk nem fedezte életszükségleteinket. Sokszor rádöböntünk arra, nem érdemes dolgozni. Ilyen volt az én életünk és ilyen volt a legtöbb fiatalé. Ugy érzen, minél jobban tapasztaljuk és látjuk fejlődésünket, - amelyet a Szovjetunió és Pártunk segítségével elértünk - annál erősebbek leszünk, mi fiatalok. Ezt az erőt kovácsolja majd egybe az egységes ifjúsági szervezet.

- Mi, a Színházi Főiskola hallgatói, fiatal színészek, ki fogunk járni az üzemekbe, de nemcsak szavalni vagy játszani, hanem ellátogatunk majd az ifjúsági gyűlésekre is, ahol az üzem ifjú dolgozói a munkájuk körül felmerült kérdéseket vitatják meg. És meghívjuk az üzemi ifjununkásokat a mi gyűléseinkre, hogy köz a közben, egységesen, feltárva problémáinkat, seha ne szakadhassunk el egymástól.

- Ha így együtt leszünk és együtt dolgozunk és mögöttünk lesz Pártunk, erősek leszünk, semmilyen erő nem győzhet le bennünket és céltudatosan felépítjük a szocializmust./Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1950 június 16

13 óra 45 perc

/Nyilatkozatok az ifjúsági kongresszusról... 2.folyt/ 1 Ta/Hnó 39.  
BT Gp

Szirtes Ádám

főiskolai hallgató, a "Talpalatnyi föld" című film főszereplője így nyilatkozott:

- Határtalan örömet éreztem, amikor megtudtam, hogy kongresszusi küldötté választottak. Szeretett Pártunk és a Szovjetunió iránti feledhetetlen hála érzésével fogok résztvenni a Kongresszuson, mert tudom, hogy sok munkás és parasztgyermekkel ugyanaz történik, mint velem és ugyanúgy gondolkoznak, mint én.

- Pártunknak köszönhetően, hogy - amíg a múltban csak hat elomit végezhettem el - most már főiskolára járhatok. És Pártunknak köszönhető, hogy most megteremthetjük régi álmunkat, a dicsőséges Komszomol példáját követő Dolgozó Ifjúság Szövetségét.

- Erős lesz új ifjúsági szervezotünk, erős, mert benne t. borra lel minden dolgozó és tanuló fiatal: a Rákosi Mátyás Művek munkásifjai, a Ganz -gyári ifik, a Mávagbollok, a diósgyőriek, a pándi termelőszövetkezeti fiatalok, az iskolákban, főiskolákon tanulók, az iró- és művészfiatalok, néphadseregünk ifjai és minden munkaterületen dolgozó fiatal, hogy kövessük ragyogó példaképünk, a dicsőséges Komszomol utját és hogy Pártunk irányításával még szebb, még gazdagabb életet teremthessünk magunk körül./MTI/

- - - - -

A mónesmajori állami gazdaság dolgozói aratási és cséplési versenyre hívták ki a megye gazdaságait

1 Vid Kö/Hm/Hnó 39. Mi Bn S z ó k o s f o h - é r v á r, június 16.

A mónesmajori állami gazdaság brigádjának 60 tagja versenyfelhívással fordult Fejér-megye valamennyi állami gazdaságának brigádjaihoz.

"Mivel az aratás- és cséplés a növénytermesztés egyik legfontosabb munkája - mondja többi közt a versenyfelhívás - rendkívül gondot kell ráfordítani, mert csak így tudjuk biztosítani az ország dolgozóinak kenyérszükségletét. Ezért minden orőnkkel hozzáfogunk az aratási- és cséplési munkák előkészítéséhez. A munkák elvégzésében versenyre hívjuk a megye területén lévő állami gazdaságok összes brigádjait."

A felhívásban vállalták, hogy a minisztertanácsi határozatban előirt határidő előtt bevégzik az aratást, a veszteséget a lehető legkisebbre esőkkentik, a munkák végzése során növelik a teljesítményt.

/Folytköv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950 június 16

4 óra — perc

/A ménesmajori állami gazdaság...folyt/ i Vid Kö/Hm/Hné 39.Mi Bn

Az aratásnál és a eséplés az átlagos munkateljesítményt a tavaszi munkáknál elért 136 százalékról 250 százalékra emelik.

A rebecpusztai állami gazdaság fiataljai szintén aratási és cséplési versenyre hívták ki a környező községek dolgozó parasztfiataljait. Vállalták, hogy az aratási, behordási és cséplési munkákat július 28-ig elvégzik. /MTI/

- - - - -

Megérkezett Budapestre az északkoreai népi demokratikus köztársaság követe

KUM & Hm/Hné 39. Bn

Kvon O Dik rendkívül követ és meghatalmazott miniszter az északkoreai népi demokratikus köztársaság első magyarországi követe a követség tagjaival együtt repülőgépen Budapestre érkezett. Fogadására megjelent a ferihegyi repülőtéren Sik Endre követ, a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője, a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium vezető tisztviselői, valamint a baráti államok budapesti követei, élükön J.G. Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete. /MTI/

- - - - -

Helyreigazítás

FT/Hm/Hné 39. Bn

A mai B 15. kiadásunk /Megérkeztek a Nemzetközi Diák-szövetség ... 1. folytatás/ című hírünk első bekezdésének második mondata helyesen így hangzik:

"A Francia Köztársasági Ifjúsági Szövetség képviselőiben Louis Tremolat jött el, a Szabad Osztrák Ifjúság /FÖJ/ küldöttségének vezetője Max Ungar, tagjai Ottó Nöcke és Alfred Matziger."

Ugyanezen kiadásunk negyedik bekezdése helyesen így hangzik: "A Szabad Osztrák Ifjúság nevében..... stb.

R

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1950 június 16

14 óra 05 perc

Vízállásjelentés

B. Hnó/Hnó Bn

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti június 16-án, pontokon délből:

A Duna Linz-Krems, Baja-Apatin közt árad, máshol árad, alacsony vízállásu.

A Duna vizének hőmérséklete: Komáromnál 20, Budapestnél 21.7, Mohácsnál 22 fok.

A mai duna vízállások: Scharding 354 cm 34 %, Asehach 237 cm 30 %, Linz 265 cm 29 %, Strudon 348 cm 27 %, Krems 297 cm 27 %, Bács 273 cm 30 %, Pozsony 327 cm 30 %, Óroszvár 300 cm 34 %, Dunaremete 373 cm 40 %, Gönyű 244 cm 34 %, Komárom 252 cm 31 %, Esztergom 226 cm 30 %, Budapest 288 cm 30 %, Dunapentola 246 cm 30 %, Dunaföldvár 190 cm 30 %, Paks 260 cm 29 %, Baja 323 cm 28 %, Mohács 356 cm 29 %, Bozdán 188 cm 29 %, Apatin 258 cm 33 %, Gombos 252 cm 32 %, Újvidék 210 cm 33 %, Zimony 112 cm 29 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 79 cm 4 %, Győnél 216 cm 24 %, a Dráva Zákányánál 134 cm 36 %, Barcsnál 217 cm 43 %, Drávaszabolcsnál 230 cm 43 %.

A Tisza Husztnál és Vásárosnaménynél árad, másutt árad, igen alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsánál 20.1, Tokajnál 23, Szolnoknál 26, Szegednél 20 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabocs minus 92 cm 6 %, Vásárosnamény minus 149 cm 5 %, Tokaj minus 108 cm 7 %, Tiszafüred minus 138 cm 7 %, Szolnok minus 168 cm 7 %, Csongrád minus 251 cm 7 %, Szeged minus 148 cm 9 %, Tisza 147 cm 30 %.

A Szamos Csongornál minus 69 cm 5 %, a Bodrog Sárospataknál 57 cm 9 %, a Sajó Bánrévénél 28 cm 10 %, a Hornád Hidasnémetinél minus 10 cm 6 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 143 cm 0 %, a Körösök Békésnél 24 cm 16 %, Gyománál 264 cm 41 %, a Maros Makónál minus 12 cm 8 %.

A Balaton Siófoknál 68 cm 48 %, víz hőfok: 25.

A Velencei-tó Agárdnál 110 cm, víz hőfok 23 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél 285 cm./MTI

- - - - -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 június 16

15 óra 10 perc

Megkezdődött a terménybogyújtási, szállítási szerződések kötése Vid % Dó/Dó/Hné 39. FM Mi Ks P ó c s , június 16.

A terménybogyújtással kapcsolatos szállítási szerződések Baranyában megbeszélte megkezdődtek. A földművesszövetkezetek ügyvezetői és terményfelvásárlói értekezleteken ismertették a szállítási szerződéselőnyeit és jelentőségét. A siklói járási értekezleten maguk az ügyvezetők példamutatóan elsőként kötötték meg a szállítási szerződést. Így tett Bosnyák Márion, a mattyi földművesszövetkezet délszlávnemzetiségű felvásárlója is.

Sok szerződést kötöttek a drávaszabolcsi, a kásádi, a drávapalkonyai, a cuni, a kómosi, drávacséplyi, vojti, boremendi, siklói, drávacsói és a turányi földművesszövetkezetek terményfelvásárlói is. /MTI/

- - - - -

A Diósgyőri Nagyolvasztó befejezte első félévi tervét és anyag-takarékossági versenyre hívta a többi üzemeket

Vid Hné 39. Bá Ks M i s k o l c , június 16.

Diósgyőr két legfontosabb üzeme, a Nagyolvasztó és az Elektromosacélmű június 15-én, tehát 15 nappal az ütemtervben megadott idő előtt befejezték 1950 évi első félévi tervüket. Ezzel tervelőirányzatukat 7,8 százalékkal teljesítették túl.

A kiváló termelési eredmény mellett a Nagyolvasztó 1,315,900 forint értékű kohászati kokszt takarított meg azáltal, hogy Bardin szovjet tudós utmutatásai szerint dolgozott.

A Nagyolvasztó dolgozói kiváló termelési eredményükkel igyekeznek biztosítani azt, hogy a Diósgyőri Kohászati Üzemek élüzem címüket továbbra is megtarthassák. Ezért nagyobb anyag-takarékosság és az önköltségsökkentés további csökkentése érdekében versenyre hívták ki a gyár minden üzemének dolgozóit. /MTI/

- - - - -

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950 június 16

15 óra 35 perc

A MÁV felhívása a vasuti kocsik megrongálójainak és fosztogatóinak loloplozósóra

i Ta/Gné/Hné KÖM NM Bá Ks

Az utóbbi időben a korszerűen berendezett vasuti kocsikból sok megmozdítható tárgy tűnt el. A nép vagyonát dezamáló kártevők ellen megindul a harc. Ezzel kapcsolatban a MÁV a következő közlöményt bocsátotta ki:

"Személykocsiparkunkat rendkívül nagy áldozatokkal hoztuk rendbe, hogy dolgozóink számára kényelmes utazást biztosíthassunk. Minden öntudatos dolgozó érdeke azt kívánja, hogy az új-jáépített, valamint az újonnan beszerzett - nagyobb részben bőrüléssel ellátott kocsikat - olyan állapotban tarthassuk meg, hogy azokban az utazás nemcsak biztonságos, hanem kényelmes legyen.

Felkérjük tehát a dolgozókat, hogy kiméeljék a nép vagyonát, őrizzék meg a kocsik tisztaságát, ne rongálják a berendezési tárgyakat. Akadályozzák meg, hogy mások ilyen kárt tegyenek és azt, hogy a berendezési tárgyakat bárki is oltulajdonítsa. Aki ilyen kárt tesz, az a nép ellensége! Ezekkel szemben kiméletlenül kell eljárni.

Felkérjük az öntudatos dolgozókat, hogy nemcsak a vonatokban futó, hanem bárhol, bármely veszteglő kocsinál is, valaki tudomást szerez arról, hogy a kocsik berendezését rongálják, lopozza le a kár okozóit. Legyen a MÁV segítségére, hozza azt a vasuti személyzet, illetőleg ha az nincsen a közelben, a közbiztonsági szervek tudomására!

A dolgozók ezzel saját érdekeiket védik meg." /MTI/

900 holdra szervezte meg a tarlóhántási szerződést az ogorfarmosi gépállomás fiatal traktorosa

i Vid SJ/Mt/Hné 39. Mi Ks

Az ogorfarmosi gépállomás "Komszomol" ifi-brigádja az egyesítő kongresszusra készülve cséplőgépjavítási tervét határidő előtt befejezte és komoly segítséget nyújtott ebben a többi brigádoknak is. A brigád tagjai jó felvilágosító munkával 1300 hold tarlóhántásnak olvógzását biztosították a gépállomás számára. Különösen kivált Dobó Géza orodményo, aki egymaga 900 holdra kötött szerződést a dolgozó parasztokkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRREK

B<sup>26</sup>

kiadás

1950 június 16

16 óra 20 perc

Nagy-Budapest ifjúsága megkoszorúzta a kommunista mártírok emlékművét a Kereposi-temetőben

t BT/lm/Hné 39. FT Ks

délben Nagy-Budapest ifjúság... koszoruzási ünnepségét, <sup>Péntek</sup> Kereposi-temetőben. tartotta a.

Szőke György, a nagybudapesti MINSz vezetőségi tagja megnyitó szavaiban hangsúlyozta, hogy a főváros ifjúságának küldöttei a DISz kongresszusa alkalmából egyelőttel koszoruzták meg azoknak a hős kommunista mártíroknak emlékművét, akik a mi szabadságunkért harcoltak. Azért a szabadságért, amelyet a Szovjetunió felszabadító hadserege hozott meg a magyar ifjúság, egész dolgozó népünk számára.

Koncz Ibolya, a Közgazdaságtudományi Egyetem hallgatója, aragonnak a kommunista mártírokról szóló balladáját szavalta el, majd a Lenin-gyászinduló hangjai mellett egymásután tették le a fiatalok küldöttei koszorúikat Sallai Imra, Fürst Sándor, Rózsa Ferenc, Ságvári Endre és Schönhorz Zoltán sírhantja fölé.

Elsőnek a MINSz nagybudapesti szervezete vezetősége nevében Kádas István, a MINSz országos főtitkárhelyettese és Katona Éva, a "Szabad Ifjúság" szerkesztője tett le koszorút, amelynek vörös szalagján ott a szöveg állt:

"A ti példátok lelkesít bennünket a békéért, a szocializmusért folytatott harcunkban, amelyet a Párt vezetésével vivünk." Ezután a budapesti uttorók koszorúja következett, ezzel a felírással: "A ti példátok lelkesít bennünket a Párt és a Haza iránti kötelesség teljesítésére." Majd a MAVAG, a Néphadsereg, a Ganz Vagon, a Ganz Hajó, a VIII. kerületi MINSz-bizottság, a Postások, a Kistext, az Agráregyetem, a Standard, a Szilágyi Erzsébet leányiskola, a Rugyantaárugyár és a Fővárosi Villamosvasút KV fiatal dolgozóinak képviselői koszorúzták meg a sírhantokat.

Ezután a nagybudapesti fiatalok átvonultak a fasizmus elleni harcban, 1944-ben mártírhalált halt hős ifjúságok: Groutz Rébert, Pataki István és Posti Barnabás sírkövéhez. Itt a Ganz Villany, az uttorók, az Egyesült Izzó, a Közgazdaságtudományi Egyetem, a Magyar Pamutipar, a Hofherr-gyár, az MNDSz, az V. kerületi Diákszövetség, a IX. kerületi Pedagógiai Gimnázium, a XIII. kerületi MINSz és a Posta képviselőtömben tették le koszorúikat a fiatalok, miközben a zenekar a Lenin-gyászindulót játszotta.

Az ünnepség az Internacionálé hangjai mellett ért véget. /MTI/

-----

!

K

MTI BELFÖLDI HIREK

27. kiadás

1950 június 16

16 óra 40 perc

Háromtagú magyar küldöttség utazott a bulgáriai magyar filmhözra-  
k NM & PG/PG/Hnó 39. BT 10

Bulgáriában június 19-25-ig magyar filmhetet rendez-  
nek. Bemutatják a "Ludas Matyi", a "Szabóné", az "Uri mami" című  
új magyar filmeket és számos kisfilmet. A június 19-i ünnepélyes  
megnyitóra háromtagú küldöttség utazott, amelynek tagjai: Doák  
György, Vécsey György és Ranédi László. /MTI/

A Szabadság-szobor megkoszorúzása  
Hnó 39.

i PG Be/Lm FT Ks

/Droean Peter és Petro Paeu

A DISz első kongresszusára érkezett küldöttségek  
pénteken délben megkoszorúzták a gollérthogyi Szovjet Hősi omlék-  
művet. Az omlókmű körül a honvédség, a z Államvédelmi Hatóság és  
a MINSz tagjai álltak diszörséget. Az ünnepségen a Magyar Dolgozók  
Pártja nevében Fodor Zoltán, a Párt Nemzetközi Kapcsolatok osz-  
tályának vezetője a Népköztársaság Elnöki Tanácsának nevében Nagy  
Dániel alelnök és Szabó Piroška titkár, a kormány nevében Szobok  
András külkereskedelmi miniszter jelent meg. A Néphadsereget Révész  
Géza altábornagy és Janza Károly vezérőrnagy képviselte. A Gollórt-  
hangzása után az első koszorút a Magyar Ifjúság Népi Szövetségé-  
nek elnöksége nevében Szücs Lajos, Hollós Ervin és Gosztonyi János  
helyezték el. Utána a lenini Komszomol küldöttei, Zinajda Fjedorova,  
Poznyak és Rumjancev helyeztek koszorút az omlókműre. A Demokra-  
tikus Ifjúsági Világszövetség titkársága nevében Bert Williams,  
a Nemzetközi Diákszövetség titkársága nevében Giovanni Berlinguer  
és U-Tun-Shoin, a Kínai Népköztársaság Demokratikus Ifjúsági Szö-  
vetsége nevében Hsuen Csien, Liang Ken, a Lengyel Ifjúsági  
Szövetség nevében Ludomir Stasiak és Boleslaw Plochuski, a Román  
Dolgozó Ifjúság nevében a Csehszlovák Ifjúsági Szö-  
vetség nevében Ernest Sykora és Frantisek Obst, a Bolgár Ifjúság  
Dimitrovi Népi Szövetsége nevében Vladimir Tanov és Marin Pasov,  
a Szabad Német Ifjúság nevében Gerhard Hoidenreich, Irmgard  
Spillner, Rolf Schnabel, Gottfried Weber és Lisa Roché, a Francia  
Köztársasági Ifjúság Szövetsége nevében Louis Trémolat, az Olasz  
Ifjúsági Szövetség nevében Cesare Freduzzi, Walter Malvazzi,  
Sergio Travorza és Giuseppe Porrino, a Szabad Osztrák Ifjúság  
Szövetsége nevében Max Ungar, Ottó Nöckl, Alfréd Matzinger, az Össze-  
indiai Diákok Szövetsége nevében Rasid -, Sirinvas Raó és Montu  
Guha, a Szabad Görög Ifjúság nevében Janis Samaras, Ilias Kristu  
helyezett el koszorút.

/Folyt.köv./

R

/A Szabadság- szobor megkoszoruzása...folyt/ 1 PG - Bc/lm/Hnó 39.FT Ks

Az uttörő mozgalom nevében Donkó Zoltán, Szirmai Éva, Mór József és Nemes Mária, a Néphadsereg ifjúsága nevében Perjécsi László őrnagy, az Államvédelmi Hatóság fiataljai nevében Tóth Miklós hadnagy, az MNDSz képviselőtöbén Rybka Gézánó és Jutka Vencelnó, a Rákosi Mátyás Művek ifjúságai nevében Petrák Lajos, Hajag Mária és Poti László, Csongrád-megye dolgozó ifjúsága nevében Sárvári György, Tyinkul Sarolta és Solyos László orvosvezető, Somogy-megye dolgozó ifjúsága nevében Molnár József, Szabó György, Porongics Katalin, a vegyipari gimnázium nevében Igaz Mária és Kocsis Kálmán, a Műgyetem gépészkeza nevében Kovács Magda és Tábor Péter, a Goldberger-gyár ifjúságai nevében pedig Szabó Lajos helyezte el koszorút. A kögyeletos ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

-----

Nagy sikere van a vidéki könyvnapoknak

ö Vid Bc/lm/Hnó 39. NM BT H FT Io

A miskolci könyvnapot

ésütörtök délután Farkas Dezső, Miskolc helyettes polgármestere nyitotta meg, majd Balázs Anna íróő méltatta a hatodik szabad könyvnap jelentőségét és átadta a magyar írók üdvözlét a miskolci dolgozóknak.

A Diósgyőri Vasgyárban a Szabadság-kertben rendezett megnyitón Tóth József nagyüzemi párttitkár mondott beszédet, majd Balázs Anna íróő arról beszélt, hogy könyvnapit könyvét a Diósgyőri Vasgyár tano nevárosában írta s regényalakjai itt élnek a gyárban.

A Szikra és a Könyvesbolt NV Miskolcon 15, a Diósgyőri Vasgyárban pedig hat sátrat állított fel. Ezenkívül Perecesen, Barossaknán, Hejőcsabán, a miskolci üzemek egész sorában, a rendőrségen, a honvédségi szervezeteknél is állítottak fel könyvsátrat.

Az állami gazdaságokban, a gépállomásokon és a termelőszövetkezetekben tömegesen vásárolnak a dolgozók könyveket. Különösen nagy az érdeklődés Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás munkái iránt.

Szókésfehőrvárott

a könyvnap megnyitáskor Sebes Imre az MDP megyei titkára mondott ünnepi beszédet. Az utcákon a Szikra, a Könyvesbolt NV és valamennyi tömegszervezet állított könyvsátrat s egy kivétellel valamennyi üzomban is van.

/Folyt.köv./ +

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1950 június 16

16 óra: 55 perc

§Nagy sikere van a vidéki könyvnapoknak. ~~NYT~~ Vid. Bc/1m/Hnó 39.  
NM BT H FT Io

Szolnok-megyében

a múlt évi kilenccel szemben 19 helyen tartottak könyvnapokat.

Szolnokon a városháza előtt felállított színpadon a Katona József színtársulat tagjai adtak kulturműsort, majd Molnár Lajos, az MDP városi titkára megnyitotta a könyvnapot.

A megye 18 vidéki városában és községében szintén bensőséges ünnepséggel kezdődtek meg a könyvnapok. Jász Kiséren díszkaput állítottak fel a könyvnap tiszteletére.

Egerben

Horváth Nándor, az MDP megyebizottságának tagja nyitotta meg a könyvnapokat. A nyolc egeri sátorban leginkább a marxizmus klasszikusainak és Rákosi Mátyásnak műveit keresik, de általános keresletnek örvend a "Vatikán a haladás ellen" című könyv is. A dolgozó parasztok főleg a természettudományos könyvek után érdeklődnek.

Győrött

esütörtök délután a Vagongyárban kezdődött meg az ünnepség, majd a városháza előtt felállított könyvsátornál Haraszti János, a városi pártbizottság titkára mondott megnyitó beszédet. A győri könyvnapon megjelent Illés Béla író, valamint Kuczka Péter és Somlyó György költők.

A Győri Vagongyárban a két könyvsátorban egy óra alatt csaknem kétezer forint értékű könyvet vásároltak a z üzem dolgozói a Szikra és a Könyvbolt NY földiszított könyvsátrai előtt kulturműsort adtak./MTI/

- - - - -

Kétezerhatszáz gyermek utazott üdülni pönteken

k NJM Hr/Mt/Hnó 39. BT FT Ks

A népjólóti minisztérium és a Szakszervezetek Országos Tanácsa gyermeküdültetési akciója keretében pönteken 2600 általános iskolás fiugyermek utazott ol nyaralni. A gyermokok Sikonda, Miskolc, Tapolca, Hámor, Parád, Velence, Balatonszabadi, Siófok, Balatonzamárdi, Balatonlollo, Balatonszemes, Szőlősgyörök, Hóvíz és Horány üdülohelyekre utaztak./MTI/ R

- - - - -

B 30. kiadás

1950 június 16

16 óra 55 perc

Sajtófogadás a román Folklor Intézet zenekara tiszteletére

t D/1r/Vá 20 FT Ks KUM

A Kulturkapcsolatok Intézete pénteken délben fogadást adott a román Folklor Intézet Budapesten tartózkodó zenekara tiszteletére. A fogadáson megjelent Mihályfi Ernő, a Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke, Csillag Miklós, a néprövelési minisztérium művészeti főosztályának vezetője, Adály Zoltán és a magyar zenei élet számos más kiválósága.

A fogadáson Maurizio Vesce, a román rádió művészeti igazgatója, a zenekar vezetője ismertette az együttes munkásságát. Elmondotta, hogy a zenekar a Román Munkáspárt kezdeményezésére jött létre, hogy a román nép gazdag zenei hagyományait megőrizze és továbbfejlessze. A zenekar közvetlenül a Folklor Intézet irányítása és ellenőrzése alatt áll. A Folklor Intézet országsszerte folytatja a népi zene gyűjtését, addig már körülbelül 30.000 ténát vettek fel hanglezere. A Folklor Intézet zenekara mintájára számos helyen alakult Romániában népi zenekar, ma már országsszerte 40 ilyen zenekar működik. A zene művészeti főiskolákon külön tan székeket állítottak fel a népi hangszerek számára.

A zenekar Csehszlovákiában és Lengyelországban is járt már, hogy megismertesse a népi demokráciák dolgozóival a román népi zenét. A zenekar szombat este a margitszigeti Szabadtéri Színpadon mutatkozik be Budapest dolgozó elötte. /MTI/

---

A lippói körjegyzőség versenyre hívta ki az összes baranyai községeket az aratási és cséplési munkákra

Vid % D6/D6 Vá 40 Mj Ie

P é c s , június 10.

A mezőgazdaság szocialista szektorához hasonlóan az aratás-cséplési munkákra egészséges versenykezdeményezést indított el a lippói körjegyzőség kisközségeinek dolgozó parasztsága. Bezedek, Ivándárda, Kislippó, Lippó és Sárook dolgozó parasztjai hét pontból álló versenyfelhívást intéztek a megye többi községéhez. Jó felvilágosító munkával akarják meggyőzni a dolgozó parasztságot, hogy nemcsak nekik, de az egész ország dolgozó népének érdeke az aratás és cséplési munkák időben való elvégzése. Feltételeik között megállapították, hogy az öt kisközség dolgozó parasztjainak 75 százalékán közös szérún fog csépelni, hogy így kiküszöböljék a huzatással járó idő- és üzemanyagpazarlást. A ki-cséplelt gabonának 80 százalékát azonnal a terménybegyűjtő raktárba szállítják. A fejadagon és a vetőragon kívül fennmaradó minden szem gabonát felajánlanak és szeptember 1-ig beadják a raktárba. K

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

31. kiadás

1950 június 16

16 óra 55 perc

Versenyben végzik majd a cséplést Fejér-megyében - A kulákok szabotázzsai akarják késleltetni a munkát

i Vid Kö/Hm/Vá 40 FM Mi Io

S z é k e s f e h é r v á r , június 16.

Fejér-megye gépállomásai erősen készülnek az aratási előmunkálatok mellett a cséplési munkákra. Az erőgépeket mindenütt kijavították a cséplőgépek is üzemképes állapotban vannak. A megye gépállomásainak dolgozói elhatározták, hogy a cséplési munkákat versenyben végzik.

A gépállomások ifi-dolgozói az egyesítő kongresszus tiszteletére sok munkafelajánlást tettek. A lepsényi gépállomás nyolc fiatal traktoristája vállalta, hogy a cséplőgépek előírt 23 vagonos cséplési teljesítményét 30-35 vagonra emeli. Liszák Mihály ifi-traktoros 50 vagonos cséplési eredményt vállalt.

Teljes erővel javítják a cséplőgépeket a magán-szektorban is. Itt a kulákok igyekeznek minden módon szabotálni a munkát. A Párt, a DEFOSz és a dolgozó parasztek fokozott ébersége azonban egymás után leplezi le a szabotáló kulákokat. Gyurón leleplezték Pásztor Lajosné kulákasszonyt, aki három cséplőgépgarnitúrája közül a legjobbat elrejtette és letagadta. Amikor a DEFOSz helyi szervezete felkutatatta és megtalálta a cséplőgépet, kiderült, hogy a kulákasszony kiszerezte abból a csapágyakat. A traktorából is kivette a mágnesset, hogy üzemképtelenné tegye. Szigorú eljárás indult ellene. /MTI/

---

A lippói körjegyzőség versenyre hívta ki... /folytatás/

Vid % D6/D6/Vá 40 Mi Io

"Versenykihívásunkban azt akarjuk bebizonyítani - írják végül - hogy megértjük az előttünk álló feladatok hatalmas jelentőségét és minden erőnkkel részt veszünk az aratás, cséplés és terménybegyűjtés sikerének biztosításában." /MTI/

---

L |

MTI BALATONFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1950 június 16

17 óra 05 perc

Felvétel a Magyar Iparművészeti Főiskolára

NM § Vá 40 BT-FT Io

A Magyar Iparművészeti Főiskola népgazdaságunk ipara számára képez ki művésztechnológusokat, akik nemcsak a gyártmány művészi formáját, hanem a gyártás folyamatát is megtervezik. A főiskolán hat főtanterv van: a belsőépítő főtanterv; a bútortervező-, lakás-, belső terület és kiállítástervezőket; a fém- és ötvös-főtanterv fém használati tárgy és ékszertervezőket; a kerámia főtanterv kerámia-, edény- és porcelántervezőket; a színpadtervező főtanterv színpadi díszlet-, filmdíszlet- és jelmeztervezőket; a textiltervező főtanterv szövött anyag-, nyomott anyag- és ruhatervezőket; a szaktanárképző főtanterv szakrajz-, szaktechnológia- és szaktörténet-tanárokat képez.

A főiskola várja az olyan munkás-, dolgozó paraszt-, haladó értelmiségi származású dolgozók és diákok felvételi vizsgára való jelentkezését, akik a rajzoláshoz, festéshez, mintázáshoz tehetséget éreznek. A felvételi korhatár a 18. és a 30. életév között van. A jelentkezés határideje 1950 július 15. A főiskola kéri a jelentkezések mielőbbi beküldését. Jelentkezési űrlapot a főiskola titkári hivatalától kell kérni /IX., Minizsi-ura 39., telefon 387-140/. /MTI/

A Balatoni Hajózási Nemzeti Vállalat

KÖM & Hm/Vá 40 Es

Közlő, hogy a soroksári Duna-ágban ezideig Dömsödig közlekedő személyi hajójáratot június 18.ától Tassig kiterjeszti olyan módon, hogy Ráckeve-Tass között a kiadott menetrend szerint naponta többszörös részjáratot indít. A járatok a Ráckeve-re érkező villamosokhoz csatlakoznak és azok utasait bevárják. A dömsödi járat menetrendje egyúttal annyiban változik, hogy a hajók hétköznap is a szombati menetrend szerint, vagyis 15 órakor indulnak Budapest-Nagyvárdtelepről. A szombat délután 14 óra 10 perckor és vasárnap reggel 7 órakor induló hajó továbbra is Budapest Március 15.-e térről indul.

Az alacsony vízállás miatt beszüntetett osongrád-szegedi járat június 17.-étől a régi menetrend szerint újból közlekedik. A Balatonon a hajójáratok június 15.-étől az egyidejűleg kiadott nyári menetrend szerint közlekednek. Megnyitott állomások Balatonkenese, Balatonudvari, Alsóörs, Siófok, Balatonfüred, Tihany, Tihany-rév, Szántód-rév, Balatonföldvár, Balatonszemes, Balatonlelle, Balatonboglár, Révfülöp, Badacsony, Fonyód, Szigliget, Balatongyörök, és Keszthely, Balatonkenese Fővárosi üdülő feltételes megállóhelyet a hajó csak kedvező vízállás esetén érinti. Menetrendi ügyekben a BHNV személyhajózási Osztálya /122-104, 129-989/ a siófoki kirendeltség /Siófok 25/ és az összes balatoni és tiszai hajóállomások, valamint az IBUSZ-irodák annak felvilágosítást. /MTI/

Egyre több helyen fejezik be az őszi árpa aratását

So 39  
i FM § Sze Mi Ie

A meleg, száraz idő hatására - különösen az ország déli megyéiben - egyre gyorsabb ütemben érnek az őszi kalászosok. Baranya megye villányi, mohácsi, pécsváradi és pécsi járásában mindonütt sorényon aratják az őszi árpát és a rozst. Egyes déli községekben már a buza is viaszórásban van és aratását meg lehet kezdeni. Bács-Kiskun megye déli részén is ugyanaz a helyzet. Ezekben a megyékben igyokezni kell a munkával, nehogy az őszi árpa teljes érése bekövetkezzen, mert akkor lényegesen növekedne az élelmiszer-vesztés.

Zala megyében az alsókaposi állami gazdaságon és a nagykanizsai Vörös Csillag termelőcsoporton kívül újabb 5 község: Zalavég, Batyk, Túrjo, Nagyrócsa és Zalaszentjakab is befejezte az őszi árpa aratását.

Vas megyében az őszi árpa aratását a megyespusztai állami gazdaság kezdte meg, vetésterületén 14 mázsás holdankénti átlagtermést vár. A sárvári járásban a nyilbáli termelőszövetkezet is aratja már az őszi árpát.

Békés megyében a szeghalmi járás előreláthatólag a héten befejezi az őszi árpa aratását, a szarvasi és gyomai járás pedig most kezdte meg. A Békés megyeiök, ahol még az aratást nem kezdték meg, kapásnövényeik ápolásával használják ki az időt. Megyei viszonylatban eddig a cukorrépa kapálását 80 százalékban végezték el, de a vetésterület 22 százalékán már az egyetemes utáni harmadik kapálást is elvégezték. A kukorica második kapálásának 80 százalékával végeztek és 26 százalékban harmadszor is megkapálták. A békésmegyei dolgozó parasztságnak a még az aratásig hátralévő időben a burgonya töltögetésére alapos gondot kell fordítania, mert az első töltögetést még csak 93 százalékig, a másodikat pedig 35 százalékig végezték el, pedig ezt a munkát már be kellett volna fejezni.

Egyes déli megyékben, a buza a közeli napokban eléri a viaszórési fokot és meg kell kezdeni aratását, nehogy a késedelem miatt sok szem elperegjen.

Azokban a megyékben, ahol még az aratást nem lehet kezdeni, a dolgozó parasztság igyokezzen minél jobb növényápolási munkát végzésével kihasználni az időt. /MTI/

B 34. kiadás

1950. június 16.

17 óra 40 perc

A Standard Gyár pártszervezet felhívása alapján a fővárosi üzemek dolgozói nagy lelkesedéssel lépnek munkaversenybe a Nagybudapesti Pártörtékezlő tiszteletére

KM/So Io

A nagybudapesti üzemek dolgozói pontokon reggel értesültek a Standard Gyári pártszervezet felhívásáról, hogy a Nagybudapesti Pártörtékezlő tiszteletére lépjen minden kommunista munkaversenybe. Mint a Standard Gyár dolgozói, valamennyi fővárosi üzem dolgozói, párttagok és pártonkívüliek egyhangú lelkesedéssel határozták el: valamennyien bekapcsolódnak a szocialista munkaversenybe, hogy ezzel is kifejezzék a fővárosi üzemekben dolgozó párttagoknak és pártonkívülieknek egyaránt nagyjelentőségű esemény a Nagybudapesti Pártszervezetek küldöttörtékezlője.

A Rákosi Művek dolgozói

az ebédszünetben röpgyűléseket tartottak.

Hirschfeld Arpád osztályos a pártonkívüliek nevében szólalt fel.

- Nagy örömmel csatlakozunk a Standard Gyáriak felhívásához - mondotta. A nagy Szovjetunió támogatásával, a Párt, Rákosi Máttyás vezetésével egész népünk számára teremtette meg a boldog jelenünket és harcol boldog jövőnkért.

A hozzászólások után a röpgyűlésen valamennyi dolgozó egyhangú lelkesedéssel csatlakozott a Standard-Gyáriak felhívásához.

A délután folyamán sorra csatlakoztak a felhíváshoz a Rákosi Művek többi üzemei is.

A Ganz Villamosági Gyárban

a dolgozók sorra korostók fel a Pártirodát, hogy bejelentsék a versenyhez való csatlakozásukat.

A dolgozók kívánságára ebédszünetben már meg is tartották az első röpgyűléseket, ahol felajánlások tömegével üdvözölték a június 24-i nagybudapesti Pártörtékezlőt.

A kommunisták felajánlásaikhoz mindenütt lelkesen csatlakoztak a pártonkívüli dolgozók is. Félóra alatt mintegy 150 felajánlást tettek az alapszervezetekben, mintegy 80 dolgozó vállalta munkájának mennyiségi és minőségi fokozását. /egyedül a légkapcsoló műhelyben

/folyt.köv. /

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1950. június 16.

77 óra 45 perc

/A Standard gyár pártszervezője ... folyt./ KM/So Io

A felajánlás k eredményeképpen a légkapcsoló műhelyben július 1-én helyett már június 24-én elkészítik egy különleges vonatszerelvény légkapcsolójának munkálatait.

Az Obudai Gázgyár

dolgozói közül a röpgyűlések alatt több, mint 400 dolgozó kört vonsszervezői lapot, amelyre feltüntetheti vállalását.

A Hofhorr-gyár

dolgozói ebédidő alatt 12 üzemszobában tartottak röpgyűlést. A korókgyártó műhely dolgozói a nagybudapesti pártértelkeztetést tiszteletre egyhanguan vállalták, hogy első évi tervüket szeptember 30-ára befojzók. /MTI/

Beolvad az OTI-ba a Posta Betegségi Biztosító Intézet - A minisztertortanárs rendelote újabb kedvozményeket biztosít a postás dolgozóknak

k NJM PG/Mt/So NM Io

A minisztertortanárs rendelotot fogadott el a Posta Betegségi Biztosító Intézetónak az OTI-ba való beolvasztásáról. A rendelot értelmében a posta dolgozói 1950 július 1-től OTI tagokká válnak. Így a postás dolgozóknak járó biztosítási szolgáltatások színvonala jelentős mértékben emelkedik. A többi között a postás dolgozóknak ezután nem kell gyógyszerhozzájárulást fizetniük, teljesen ingyen kapják az ügynevezett nem költségesebb gyógyászati segédoszközöket /szemüveg, ludtalpbotót, stb./ is. A táppénzt, a terhossági és gyermekágyi segélyeket ezentul is a posta hivatalai fizotik ki.

Július 1-től a postás dolgozók szakorvosi kezoelés céljából a munkahelyükhöz, vagy lakóhelyükhöz legközelebb eső OTI rendelőtintézetet vehetik igénybe. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1950. június 16.

11 óra 55 perc

Az MSZT üdvözlő távirata a DISZ-hoz

MSZT & PE/So NM FT Io

A Magyar Szovjet Társaság Országos Központja az alábbi táviratot küldte a Dolgozó Ifjúság Szövetsége alakuló kongresszusának:

"A Magyar Szovjet Társaság Országos Központja forró szeretettel köszönti az új magyar ifjúság harcos szervezetének a Dolgozó Ifjúság Szövetségének első kongresszusát. Legyetek méltó követői a hős lenini Komszomolnak, akik a világ proletariátusának felszabadításáért harcolnak a lenini-sztálini Bolsovik Párt irányítása mellett. Eljetez azzal a szabadsággal, amit a hős Szovjet Hadsereg felszabadító harca juttatott hazánknak.

Dolgozó és tanuló magyar ifjak! Sorakozzatok fel szilárd egységben, megbonthatatlan hűséggel tanítóink, vezérünk, Rákosi elvtárs körül! Pártunk vezetőse, utmutatása nyomán harcoljatok a szocializmusért, a győzelemért!" /MTI/

Haladó művészeink ünneplik a DISZ megalakulását

NM & Hm/So FT Io

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének megalakulását haladó művészeink is ünnepüké teszik. Június 20-án, kedden este 8 órakor a Zeneművészeti Főiskolán a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Zeneművészek Szövetsége közös ünnepi ülést tart. Elnöki megnyitót Gergely Sándor, az Írószövetség elnöke és Szabó Ferenc, a Zeneművész Szövetség elnöke mond. Az ünnepi beszédet Dovecséri Gábor, az Írószövetség titkára tartja.

Íróink és zeneszerzőink a kongresszusra új műveket írnak. Ezek részleteit is az ünnepi ülés keretében mutatják be. Az írók közül Darvas József, Dóry Tibor, Illés Béla, Szabó Pál, Veres Péter, Zelk Zoltán, Aczél Tamás, Benjamin László, Juhász Ferenc, Karinthy Ferenc, Kuczka Péter és Somlyó György olvasnak fel műveikből. Az új zeneműveket a Magyar Rádió ének- és zenekeze, a Liszt Ferenc Kórus és az Állami Operaház gyermekkeze mutatják be, Lehel György és Székely Andre vezényletével.

Mihály András Dovecséri Gábor verseire komponált új kantátát "Védd a békét, ifjúság" címmel. Vavrincov Béla népdalszvitet szerzett zenekeze, Gulyás Lászlónak pedig "Ránk néz" című tömegdallát mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1950 június 16.

19 óra 20 perc

A Fővárosi Villamosvasut K.V. közli

Bp PE 36. Ic

hogy június 18.-án vasárnap 17 óra 30 perctől előre láthatólag 21 óráig - a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Kossuth Lajos tere rendezendő negygyűlése miatt - a 2-es jelzésű villamos járat a Dimitrov-ter és a Kossuth Lajos-ter között, a 8-as járat a Városliget és a Bajosy Zsilinszky-ut között, a 70-es trolibusz pedig az Erzsébet királyné-uti eluljáró és a Király-utca Hegymező-utca sarak között közlekedik. /MTI/

- - - - -

A Fővárosi Autóbusz K.V. közli

Bp PE 36. Ic

hogy a 61-es autóbuszjárat közlekedését a Rákospalota - Rákosliget közötti útvonalrészén a Malom-utcai átjáró munkálatok ideje alatt - június 18.-án - vasárnap szünetelteti. /MTI/

- - - - -

A Fővárosi Autóbusz K.V. közli,

Bp § PE 36. Ic

hogy június 18.-án, vasárnap, a Dózsa Sporttelephez WMV jelzéssel rendkívüli autóbuszjáratot indít. Vételdíj: vonaljegy a Nyugati p.u. és a Sporttelep között 1.80 Ft., átszállójegy 2.50 Ft.

Az első kocsit a Nyugati p.u.-tól 14.30 órakor, az utolsó 17.15 órakor indul. /MTI/

- - - - -

H

|

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 52. kiadás 1950. június 16. 20 óra 20 perc

A főváros fiataljai pénteken délután megkoszorúzták a szovjet hősi emlékműveket és a kommunista ifjú mártírok emléktábláit

i Z/PE/So FT Ie

Ifjumunkások, diákok, uttorók küldöttségei a kongresszusi ünnepségek keretében: pénteken délután megkoszorúzták a főváros kerületeiben levő szovjet hősi emlékműveket. Az ünnepségeken a MINSZ kerületi vezetőségének tagjai mondtak beszédet, a legtöbb helyen diszórsgot állítottak fel.

A XIII. kerületi Béko-téren a honvédség, rendőrség és a MINSZ ifjak 50 tagú diszórsgo állt sorfalat a szovjet hősi emlékműnél. A XXI. kerületben a csepeli Rákosi Művek sporttolope mellett szovjet emlékművet koszorúzták meg Csepel ifjusága, a Párt, a MINSZ, az uttorók és a pedagógusok képviselői jelenlétében. A XIX. kerület ifjusága a Lenin-téri szovjet hősi emlékművet koszorúzták meg.

A II. kerületi Pálffy-téren a 48-as emlékműnél a VI. kerületben pedig a Szondi-utca és Bajza-utca sarkán lévő 48-as emlékműnél rendeztek ünnepséget. A X. kerületben a Szent-László-téri emlékmű, a XIII. kerületben a Fürst Sándor-utcai és Kiss József utcai emléktábla megkoszorúzásához vonultak fel a kerület fiataljai. /MTI/

-----  
L A kommunista mártírok emléktábláit és a temetőben lévő siremlékeiket.

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1950 június 16

22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Ks A Meteorológiai Intézet jelenti június 16.-án,  
pénteken este:

Az atlanti-óceáni léghullámok folytatják előnyomulásukat Nyugat-Európán át északkeleti irányban, de fokozatosan egyre nagyobb területeket árasztanak el Közép-Európából is.

Hazánkban pénteken a meleg tovább fokozódott, a hőmérséklet kevés hely kivételével meghaladta a 30, sőt többfelé - így a fővárosban is - elérte a 32 fokot. A délután és este záporok, zivatarok törtek ki. 19 óráig Kecskeméten 11, Szombathelyen 10 mm csapadékot mértek.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, erősen emelkedő

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt, időnkint élénkebb délnyugat-nyugati szél. Változó felhőzet. Többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet kissé csökken. /TI/

Vége 2